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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 08.09.2020 
 
 
 
Beginn: 20.10 Uhr 
Ende:  21.50 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:        Gerhard Hehl    Ratsmitglied:   Jürgen Wisser 

1. Ortsbeigeordneter:    Thomas Heibel        Ratsmitglied:   Wendelin Hehl    

Ortsbeigeordneter:        Michael Adams   Ratsmitglied:   Björn Pleitgen  

        Ratsmitglied:   Christoph Heibel  

 

 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:    ----------- 

Weitere anwesende Personen:    ----------- 

 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder. Er stellt die ordnungsgemäße 

Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Weiterhin stellt er fest, dass der Rat 

beschlussfähig ist, da alle gewählten Mitglieder anwesend sind. 

 
Die mit Schreiben vom 31.08.2020 versandte und im Mitteilungsblatt der Verbands-

gemeinde Wallmerod veröffentlichte Tagesordnung wird nach Beschluss durch den 

Gemeinderat angenommen. 

 
 
 
 
 
 

 



 2 

I. Öffentlicher Teil 
 

TOP 1: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

     Ortsbürgermeister Hehl berichtet über  

  

- die getroffenen Maßnahmen und auch die noch festgestellten Mängel           

-Toreinfahrt ist zu eng und muss noch geändert werden- auf dem 

Friedhof bei dem Belegungsfeld für Wiesengräber anlässlich der ersten 

Beerdigung auf dieser Örtlichkeit 

- die Erstellung eines Belegungsplans auf dem besagten Feld durch den 

Beigeordneten Michael Adams 

- die kurzfristige Beschaffung von Mutterboden für den Friedhof   

- stattgefundene Rissesanierung in der Gartenstraße durch die Firma BST  

- die Installation einer neuen Straßenlampe durch die Firma Müller 

aufgrund des Ratsbeschlusses. Dabei wurden die 

Vorbereitungsarbeiten/Erdarbeiten durch die Ortsgemeinde 

kostengünstig selbst erledigt  

- den Austausch der restlichen Röhren der Straßenbeleuchtung in der 

Hauptstraße und Erneuerung durch LED Röhren  

- die stattgefunden Betriebsprüfung der Deutschen Rentenversicherung. 

Dabei wurden im Prüfungszeitraum 1.1.2016 – 31.12.2109 keine 

Unstimmigkeiten festgestellt.  

 

 

TOP 2:  Wahl und Ernennung des 1. Beigeordneten  

Björn Pleitgen und Christoph Heibel werden vom Ortsbürgermeister 

vorgeschlagen, die Wahl zusammen mit dem Vorsitzenden durchzuführen. 

 Abstimmung:  einstimmig 

 Der Vorsitzende nimmt gem. § 36 Abs. 3 Gemeindeordnung an der Wahl

 der Beigeordneten nicht teil. 

 

 Für das Amt des 1. Beigeordneten wird Thomas Heibel vorgeschlagen.

 Weitere Vorschläge gehen nicht ein.  

 Es erfolgt eine geheime Wahl.  

 Wahlergebnis:   6 JA 
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Damit ist Thomas Heibel zum Ersten Beigeordneten gewählt; er nimmt das 

Amt an. Ortsbürgermeister Gerhard Hehl ernennt Herrn Thomas Heibel im 

Namen der Ortsgemeinde Kuhnhöfen zum Ersten Beigeordneten und 

übergibt ihm die Ernennungsurkunde. Da es sich um eine Wiederwahl 

handelt entfallen Vereidigung und die Amtseinführung. 

 

 

TOP 3:  Wahl des weiteren Beigeordneten; Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 

 Für das Amt des Beigeordneten wird Jürgen Wisser vorgeschlagen. Weitere 

Vorschläge gehen nicht ein.  

 Es erfolgt eine geheime Wahl.  

 Wahlergebnis:   6 JA 

 

Damit ist Jürgen Wisser zum Beigeordneten gewählt; er nimmt das Amt an. 

Ortsbürgermeister Gerhard Hehl ernennt Herrn Jürgen Wisser im Namen 

der Ortsgemeinde Kuhnhöfen zum Beigeordneten und überreicht ihm die 

Ernennungsurkunde. Es erfolgt im Anschluss die Vereidigung und die 

Amtseinführung. 

 

 

TOP 4: Neuwahl eines Mitgliedes in den Rechnungsprüfungsausschuss   

Die Besetzung des Rechnungsprüfungsauschusses ist durch die Neuwahl 

der Beigeordneten auch neu zu regeln. 

 Für das ausscheidende Mitglied Jürgen Wisser wird Michael Adams 

vorgeschlagen. 

Weitere Vorschläge erfolgen nicht. In der anschließenden geheimen Wahl 

erhält Michael Adams 6 JA Stimme.  

Er ist damit in den Rechnungsprüfungsauschuss gewählt und nimmt das 

Amt an.   

 

 

 

 



 4 

 

TOP 5:  Beschlussfassung über den Kauf eines neuen Mähers 

 Der gemeindeeigene Balkenmäher der Marke Holder ist in Jahre 

gekommen und trotz mehrmaligen Reparaturen nicht mehr einsatzfähig. Es 

ist daher notwendig Ersatz zu beschaffen. Dem Vorsitzenden liegen 3 

Angebote eines neuen Mähers der Marke AS vor. Der günstigste Anbieter 

ist die Firma Sabel aus Dornburg/Thalheim.  

 Nach ausführlicher Beratung und Vorführung, welche Einsatzmöglichkeiten 

der neue Mäher hat, wird er Vorsitzende beauftragt, den Mäher bei der 

Firma Sabel zu bestellen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 Der Mäher ist zwischenzeitlich geliefert und erfüllt alle versprochenen 

Merkmale. Bei dem angebotenen Preis konnte der Vorsitzende noch einen 

dreiprozentigen Preisnachlass erreichen.   

 

 

 

TOP 6:  Beratung und Beschlussfassung über die Entgegennahme/Vermittlung 

von Angeboten bzw. Zuwendungen nach § 94 GemO 

Die Ortsgemeinde hat für das Projekt „Kümmerer Rat und Tat“ ein Angebot 

für eine Zuwendung erhalten. Dieses Angebot muss aufgrund der 

Vorschriften der Gemeindeordnung (§ 94 Abs. 3) durch einen Beschluss 

des Gemeinderates angenommen werden. Es handelt sich dabei um eine 

Zuwendung der Sparkasse Westerwald aus der erfolgreichen Teilnahme an 

der Spendenaktion „Heimatliebe“. Das Zuwendungsangebot wird vom 

Gemeinderat nach § 2 Abs.1 GemO angenommen. Gleichzeitig wird 

beschlossen, die Zuwendung für den angegebenen Zweck, das Projekt 

„Kümmerer Rat und Tat“, zu verwenden.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 
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TOP 7:  Mitteilung und Kenntnisnahme des Betriebsergebnisses im 

Gemeindewald für das Haushaltsjahr 2019 

 Im Gemeindewald wurde im Jahr 2019 ein Überschuss von 7.582,65 Euro 

erwirtschaftet. Die Unterlagen liegen jedem Ratsmitglied vor.   

 Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis 
 

 
 
TOP 8:  Verschiedenes  

 In der eigentlichen Ratssitzung wurde hier nichts angesprochen.  

  

 Zwischenzeitlich fand eine Ortsbürgermeisterkonferenz am 10.9.20 bei der 

Verbandsgemeinde statt. Dabei wurden folgende Sachverhalte bekannt 

bzw. angesprochen:  

1. Neuer stellvertretene Revierleiter im Forst ist Dominic Kühner aus 

Steinefrenz   

2. Als Teilnehmer der Ortsbürgermeister beim Klimaschutzkonzept werden 

die Bürgermeister M. Hannappel aus Steinefrenz und M. Karaski aus 

Zehnhausen benannt  

3. Für die Fortschreibung des Flächennutzungsplanes werden Eckpunkte 

vorgestellt, die in die Planung einfließen.  

4. Die Umsatzsteuerpflicht für die Ortsgemeinden nach § 2b 

Umsatzsteuergesetz, die ursprünglich ab 2021 erfolgen sollte, ist auf das 

Jahr 2023 verschoben. Entsprechende Vorarbeiten laufen in der 

Verwaltung.   

5. Im Frühjahr 2021 wird eine Aktion „Einkaufen im Dorf“ gestartet. Es wird 

einen Infoflyer erstellt, in denen die Gewerbetreibende Anzeigen 

schalten können. Auch entsprechende Vorstellungsrunden der einzelnen 

Betriebe sind in der Broschüre geplant. Patrick Jung stellt das Konzept 

in der Konferenz den Ortsbürgermeister kurz vor  

 

 

 
 

 

 


